



海口国际免税城项目施工现场灯火通明。陈元才/摄

源,充分呈现多姿多彩的民族民俗文化,打造一批黎苗文化风情浓郁的民俗村落、特色小镇。

着力在制度集成创新上取得新突破。习近平总书记关于海南工作重要讲话和指示批示中多次强调,要把制度集成创新摆在突出位置。省旅文厅将继续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,进一步提升改革创新能力,围绕旅游文化文物广电体育工作的各领域全过程,紧扣深化改革的发力点,聚焦制度集成创新的突破口,努力探索推出更多不低于“旺工淡学”质量的创新成果。围绕加快打造旅游文化广电体育法治化、国际化、便利化和公平、透明、可预期营商环境,结合海南自贸港建设实际,坚持系统集成、协同高效,努力在促进三大消费回流、邮轮游艇产业发展、文物艺术品拍卖、旅文融合发展等方面打造一批精准高效、务实管用的制度集成创新成果。

着力在文旅融合发展上达到

新高度。坚持以文塑旅,深入挖掘海南历史文化资源,注重用文化底蕴提升旅游品味,打造更多蕴含文化内涵、彰显人文精神、充满文化气息的旅游精品,建设一批富有文化底蕴的国家级旅游景区和度假区,打造一批海南文化特色鲜明的国家级旅游休闲城市和街区。坚持以旅彰文,充分利用旅游公众参与多、传播范围广的特点,在旅游中积极融入文化元素,扩大文化的受众面和影响力,注重在环岛旅游公路及驿站建设等重大项目中深度融入黎苗文化等海南特色文化元素,按照“一站一主题,一站一特色”模式打造,让每个驿站各具特色,让环岛旅游公路成为展现海南文化的长廊,把环岛旅游公路打造成文旅融合的典范、海南传世之作。通过文旅优势叠加、融合发展,使文化更富活力,旅游更富魅力,使“诗”和“远方”浑然一体,让民众和游客更好领略海南的自然之美、文化之美、生活之美。

着力在党建引领发展上取得

新成效。坚持以政治建设为统领全面加强党的领导和党的建设,引导党员干部持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。坚持正确的选人用人导向,打造政治过硬、本领过硬、作风过硬的干部队伍,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围,激励广大干部真抓实干、担当作为。坚持以党史学习教育常态化长效化、“能力提升建设年”和深化拓展“查、破、促”活动为抓手,不断加强基层党组织建设,充分发挥好党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,确保省第八次党代会精神在省旅文厅落到实处、取得实效,持续推动全省旅游文化广电体育事业高质量发展。■

(作者系省旅游和文化广电体育厅党组书记)